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Řešení 

Sestavení rozvahy po rozvahových změnách 

Hodnocení: 1 bod za každou správně doplněnou položku v 1. bodu a 1 bod za každou 
  správně změněnou či doplněnou položku v dalších bodech (nebodují se  
  opisované položky, ve kterých nedošlo ke změně) 
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Úkol:  

1. Sestavte zahajovací rozvahu pro obchodní firmu. Firma vstupuje do podnikání 
s těmito aktivy a pasivy: základní kapitál v hodnotě 1.800.000, budova skladu 
s prodejnou v hodnotě 1.000.000 Kč, hodnota automobilu 400.000 Kč, hodnota 
vybavení prodejny a skladu 150.000 Kč, počítač v hodnotě 40.000 Kč, software 
v hodnotě 20.000 Kč, na účtu u banky má firma 175.000 Kč a hodnota hotovosti 
v pokladně činí 15.000 Kč. 

ZAHAJOVACÍ ROZVAHA 

AKTIVA  PASIVA  
DLOUHODOBÝ MAJETEK:  
Budova                                    1.000.000 Kč 
Automobil                                  400.000 Kč 
Vybavení prodejny a skladu    150.000 Kč 
Počítač                                          40.000 Kč 
Software                                       20.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Základní kapitál                     1.800.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK : 
Účet u banky                              175.000 Kč 
Pokladna                                      15.000 Kč 
 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ:  
 

AKTIVA CELKEM:              1.800.000 Kč  PASIVA CELKEM:              1.800.000 Kč 
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2. Proveďte změny rozvahových položek v rozvaze, ke kterým dojde po nákupu zboží 
v hodnotě 225.000 Kč. To bylo zakoupeno od dodavatele na základě (zatím 
neuhrazené) faktury přijaté a příjemkou je doloženo převzetí zboží na sklad. Určete, 
jak se změnila aktiva a pasiva. 

 
ROZVAHA po 1. účetní operaci: 

AKTIVA  PASIVA  
DLOUHODOBÝ MAJETEK:  
Budova                                    1.000.000 Kč 
Automobil                                  400.000 Kč 
Vybavení prodejny a skladu    150.000 Kč 
Počítač                                          40.000 Kč 
Software                                       20.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Základní kapitál                     1.800.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK : 
Účet u banky                              175.000 Kč 
Pokladna                                      15.000 Kč 
Zboží na skladě                         225.000 Kč 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Závazky vůči dodavateli          225.000 Kč 

AKTIVA CELKEM:             2.025.000 Kč PASIVA CELKEM:              2.025.000 Kč 
 
 
Změna aktiv a pasiv A + P + 

 
 
3. Proveďte změny rozvahových položek v rozvaze, ke kterým dojde po částečném 

uhrazení faktury přijaté od dodavatele za nákup zboží z bankovního účtu firmy 
v hodnotě 125.000 Kč, což je potvrzeno výpisem z bankovního účtu. Určete, jak se 
změnila aktiva a pasiva. 

 
ROZVAHA po 2. účetní operaci: 

AKTIVA  PASIVA  
DLOUHODOBÝ MAJETEK:  
Budova                                    1.000.000 Kč 
Automobil                                  400.000 Kč 
Vybavení prodejny a skladu    150.000 Kč 
Počítač                                          40.000 Kč 
Software                                       20.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Základní kapitál                    1.800.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK : 
Účet u banky                               50.000 Kč 
Pokladna                                      15.000 Kč 
Zboží na skladě                         225.000 Kč 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Závazky vůči dodavateli          100.000 Kč 

AKTIVA CELKEM:             1.900.000 Kč PASIVA CELKEM:              1.900.000 Kč 
 
 
Změna aktiv a pasiv A - P - 

 
 
 
 



4. Proveďte změny rozvahových položek v rozvaze, ke kterým dojde po přijetí výpisu 
z úvěrového účtu. Banka firmě oznamuje, že jí poskytla krátkodobý bankovní úvěr, 
kterým byla přímo uhrazena část faktury za nákup zboží od dodavatele v hodnotě 
100.000 Kč. Určete, jak se změnila aktiva a pasiva. 

 
ROZVAHA po 3. účetní operaci: 

AKTIVA  PASIVA  
DLOUHODOBÝ MAJETEK:  
Budova                                    1.000.000 Kč 
Automobil                                  400.000 Kč 
Vybavení prodejny a skladu    150.000 Kč 
Počítač                                          40.000 Kč 
Software                                       20.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Základní kapitál                    1.800.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK : 
Účet u banky                               50.000 Kč 
Pokladna                                      15.000 Kč 
Zboží na skladě                         225.000 Kč 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Závazky vůči dodavateli                     0 Kč 
Krátkodobý bankovní úvěr     100.000 Kč 

AKTIVA CELKEM:             1.900.000 Kč PASIVA CELKEM:              1.900.000 Kč 
 
 
Změna aktiv a pasiv P + P - 

 
 

5. Proveďte změny rozvahových položek, ke kterým dojde po převodu hotovosti 
z firemního účtu u banky do firemní pokladny v hodnotě 10.000 Kč. Máte k dispozici 
výpis z bankovního účtu a také příjmový pokladní doklad. Určete, jak se změnila 
aktiva a pasiva. 

 
ROZVAHA po 4. účetní operaci: 

AKTIVA  PASIVA  
DLOUHODOBÝ MAJETEK:  
Budova                                    1.000.000 Kč 
Automobil                                  400.000 Kč 
Vybavení prodejny a skladu    150.000 Kč 
Počítač                                          40.000 Kč 
Software                                       20.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Základní kapitál                    1.800.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK : 
Účet u banky                               40.000 Kč 
Pokladna                                      25.000 Kč 
Zboží na skladě                         225.000 Kč 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ:  
Závazky vůči dodavateli                     0 Kč 
Krátkodobý bankovní úvěr     100.000 Kč 

AKTIVA CELKEM:             1.900.000 Kč PASIVA CELKEM:              1.900.000 Kč 
 
 
Změna aktiv a pasiv A + A - 

 
 


